
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Attività di Laboratorio  

a.a. 2023/2024 

 
 
 
 
 

 
Questo report è stato preparato con la collaborazione con la studentessa Stocco Giorgia del Corso 
di Laurea Magistrale Interateneo in Scienze Infermieristiche ed Ostetriche della sede di Trieste. 

Descrive il gradimento dei Laboratori e delle attività integrative pianificate e organizzate 
nell’anno accademico 2023-24 sulla base di un questionario elaborato dal gruppo di lavoro degli 
studenti nell’anno accademico 2022-23. 

La scala Likert utilizzata prevede un punteggio da 0 (per nulla) a 5 (moltissimo). È indicata di 
volta in volta la numerosità dei partecipanti che riflette coloro che hanno fruito del laboratorio. 
La loro progettazione, infatti, è stata effettuata sulla base dell’anali dei bisogni espressi dagli 
studenti. Pertanto, coloro che hanno partecipato possono variare tra un laboratorio e l’altro. 

 
Legenda: 
0 = per nulla 
1 = poco 
2 = mediamente 
3 = abbastanza 
4 = molto 
5= moltissimo  

Trieste, 13/11/2024 
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Laboratorio “Che cosa offre un percorso dottorale agli infermieri? Una riflessione sul terzo ciclo della 

formazione, le sue finalità e sbocchi” 

Dat
a 

20/06/2024 Media 3,63 Partecipanti 25 

CONTENUTI Media 3,57 

Gli argomenti trattati nel corso sono risultati: 

                   Media     Deviazione standard 

Chiari 3,68 0,75 

Interessanti 3,76 0,88 

Coerenti con i tuoi bisogni ed aspettative 3,28 1,06 

Utili ad arricchire il tuo bagaglio di conoscenze 3,44 1,00 

Adeguati rispetto al tuo livello di conoscenze 3,68 0,80 

Esaurienti 3,56 0,92 

METODOLOGIE DIDATTICHE Media 3,50 

Ritieni che i metodi utilizzati siano stati: 

                   Media     Deviazione standard 

Adeguati rispetto ai contenuti da sviluppare 3,44 0,87 

Favorevoli al coinvolgimento dei partecipanti 3,60 1,04 

Di aiuto al processo di apprendimento 3,36 1,04 

Favorevoli al confronto e allo scambio di esperienze 3,88 0,88 

Utili allo sviluppo di competenze 3,20 1,08 

MODALITÀ ORGANIZZATIVE Media 3,77 

In che misura ritieni adeguati i seguenti aspetti dell'organizzazione del corso? 

                   Media     Deviazione standard 

Adeguatezza della durata 3,88 0,78 

Rispondenza di spazi alle esigenze della didattica 3,76 0,88 

Gestione e rispetto dei tempi 4,12 0,60 

Completezza e tempestività delle informazioni di servizio 3,88 0,78 

Qualità dei materiali didattici 3,20 1,04 

DOCENTE Media 3,86 

Ritieni che il docente sia stato: 

                   Media     Deviazione standard 

Capace di suscitare interesse e coinvolgere 3,64 0,95 

Attento/a alle esigenze e/o alle richieste dei partecipanti 3,84 0,75 

In grado di coordinare e gestire il gruppo 3,92 0,86 

Capace di offrire spunti di riflessione 4,00 0,82 

In grado di fornire indicazioni professionalmente utili 3,92 0,91 

RISULTATI Media 3,47 

Ritieni che il laboratorio sia stato utile per: 

                   Media     Deviazione standard 

Le informazioni fornite 3,60 0,82 

Le conoscenze acquisite 3,40 1,04 

Le abilità/capacità operative sviluppate 2,96 1,24 

L'interesse suscitato 3,44 0,87 

Le riflessioni sollecitate 3,64 0,91 

Lo scambio di esperienze 3,80 1,04 



 
 
 

 
 

 

Laboratorio “Progettare e gestire una lezione universitaria” 
 

Data 01/07/2024 Media 4,20 Partecipanti 25 

CONTENUTI Media 4,14 

Gli argomenti trattati nel corso sono risultati: 

 Media      Deviazione standard 

Chiari 5,00 0 

Interessanti 4,32 1,03 

Coerenti con i tuoi bisogni ed aspettative 3,88 1,20 

Utili ad arricchire il tuo bagaglio di conoscenze 3,84 1,37 

Adeguati rispetto al tuo livello di conoscenze 3,80 1,08 

Esaurienti 4,00 1,44 

METODOLOGIE DIDATTICHE Media 4,28 

Ritieni che i metodi utilizzati siano stati: 

 Media      Deviazione standard 

Adeguati rispetto ai contenuti da sviluppare 4,20 1,08 

Favorevoli al coinvolgimento dei partecipanti 4,44 1,08 

Di aiuto al processo di apprendimento 4,28 1,02 

Favorevoli al confronto e allo scambio di esperienze 4,32 1,07 

Utili allo sviluppo di competenze 4,16 1,07 

MODALITÀ ORGANIZZATIVE Media 4,11 

In che misura ritieni adeguati i seguenti aspetti dell'organizzazione del corso? 

 Media      Deviazione standard 

Adeguatezza della durata 3,76 1,09 

Rispondenza di spazi alle esigenze della didattica 4,24 0,83 

Gestione e rispetto dei tempi 4,28 0,61 

Completezza e tempestività delle informazioni di servizio 4,32 0,69 

Qualità dei materiali didattici 3,96 1,17 

DOCENTE Media 4,44 

Ritieni che il docente sia stato: 

 Media      Deviazione standard 

Capace di suscitare interesse e coinvolgere 4,28 1,24 

Attento/a alle esigenze e/o alle richieste dei partecipanti 4,56 0,65 

In grado di coordinare e gestire il gruppo 4,64 0,57 

Capace di offrire spunti di riflessione 4,44 0,96 

In grado di fornire indicazioni professionalmente utili 4,28 1,21 

RISULTATI Media 4,05 

Ritieni che il laboratorio sia stato utile per: 

 Media      Deviazione standard 

Le informazioni fornite 4,00 1,26 

Le conoscenze acquisite 3,84 1,34 

Le abilità/capacità operative sviluppate 3,80 1,29 

L'interesse suscitato 4,28 1,21 

Le riflessioni sollecitate 4,28 1,06 

Lo scambio di esperienze 4,08 1,15 
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Laboratorio “Applicare metodologie di mappaggio delle competenze” 
 

Data 09/07/2024 Media 3,87 Partecipanti 26 

CONTENUTI Media 4,01 

Gli argomenti trattati nel corso sono risultati: 

                 Media     Deviazione standard 

Chiari 4,12 0,65 

Interessanti 4,15 0,54 

Coerenti con i tuoi bisogni ed aspettative 3,88 0,86 

Utili ad arricchire il tuo bagaglio di conoscenze 3,96           0,92 

Adeguati rispetto al tuo livello di conoscenze 3,92 0,74 

Esaurienti 4,04 0,82 

METODOLOGIE DIDATTICHE Media 3,75 

Ritieni che i metodi utilizzati siano stati: 

                Media     Deviazione standard 

Adeguati rispetto ai contenuti da sviluppare 3,92 0,69 

Favorevoli al coinvolgimento dei partecipanti 3,50 0,99 

Di aiuto al processo di apprendimento 3,81 0,94 

Favorevoli al confronto e allo scambio di esperienze 3,58 0,86 

Utili allo sviluppo di competenze 3,92 0,74 

MODALITÀ ORGANIZZATIVE Media 3,79 

In che misura ritieni adeguati i seguenti aspetti dell'organizzazione del corso? 

                Media     Deviazione standard 

Adeguatezza della durata 3,69 0,74 

Rispondenza di spazi alle esigenze della didattica 3,92 0,63 

Gestione e rispetto dei tempi 3,65 0,69 

Completezza e tempestività delle informazioni di servizio 3,92 0,69 

Qualità dei materiali didattici 3,77 0,82 

DOCENTE Media 3,98 

Ritieni che il docente sia stato: 

                Media     Deviazione standard 

Capace di suscitare interesse e coinvolgere 3,85 0,97 

Attento/a alle esigenze e/o alle richieste dei partecipanti 4,08 0,69 

In grado di coordinare e gestire il gruppo 3,81 0,85 

Capace di offrire spunti di riflessione 4,08 0,69 

In grado di fornire indicazioni professionalmente utili 4,08 0,93 

RISULTATI Media 3,79 

Ritieni che il laboratorio sia stato utile per: 

                 Media     Deviazione standard 

Le informazioni fornite 4,00 0,94 

Le conoscenze acquisite 3,81               0,90 

 Le abilità/capacità operative sviluppate 3,65 0,89 

L'interesse suscitato 3,88 0,77 

Le riflessioni sollecitate 4,00 0,75 

Lo scambio di esperienze 3,38 0,94 
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Laboratorio “Disegnare e condurre un progetto di miglioramento e ricerca” 

 

Data 17/07/2024 Media 4,03 Partecipanti 22 

CONTENUTI Media 4,04 

Gli argomenti trattati nel corso sono risultati: 

 Media     Deviazione standard 

Chiari 4,18 0,66 

Interessanti 4,09 0,87 

Coerenti con i tuoi bisogni ed aspettative 3,91 1,06 

Utili ad arricchire il tuo bagaglio di conoscenze 3,82 1,01 

Adeguati rispetto al tuo livello di conoscenze 4,14 0,77 

Esaurienti 4,09 0,75 

METODOLOGIE DIDATTICHE Media 4,04 

Ritieni che i metodi utilizzati siano stati: 

 Media     Deviazione standard 

Adeguati rispetto ai contenuti da sviluppare 4,00 0,87 

Favorevoli al coinvolgimento dei partecipanti 4,09 0,92 

Di aiuto al processo di apprendimento 3,95 0,95 

Favorevoli al confronto e allo scambio di esperienze 4,18 0,85 

Utili allo sviluppo di competenze 3,95 0,90 

MODALITÀ ORGANIZZATIVE Media 4,03 

In che misura ritieni adeguati i seguenti aspetti dell'organizzazione del corso? 

 Media     Deviazione standard 

Adeguatezza della durata 3,91 0,75 

Rispondenza di spazi alle esigenze della didattica 3,91 0,75 

Gestione e rispetto dei tempi 4,05 0,58 

Completezza e tempestività delle informazioni di servizio 4,18 0,66 

Qualità dei materiali didattici 4,09 0,75 

DOCENTE Media 4,18 

Ritieni che il docente sia stato: 

 Media     Deviazione standard 

Capace di suscitare interesse e coinvolgere 4,00 0,76 

Attento/a alle esigenze e/o alle richieste dei partecipanti 4,36 0,73 

In grado di coordinare e gestire il gruppo 4,18 0,66 

Capace di offrire spunti di riflessione 4,14 0,77 

In grado di fornire indicazioni professionalmente utili 4,23 0,75 

RISULTATI Media 3,89 

Ritieni che il laboratorio sia stato utile per: 

 Media     Deviazione standard 

Le informazioni fornite 4,00 0,87 

Le conoscenze acquisite 3,73 0,98 

Le abilità/capacità operative sviluppate 3,68 0,99 

L'interesse suscitato 4,00 0,82 

Le riflessioni sollecitate 4,00 0,76 

Lo scambio di esperienze 3,91 0,81 
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Laboratorio “Dare feedback (anche negativo) ad uno studente/professionista” 
 

Data 22/07/2024 Media 4,06 Partecipanti 25  

CONTENUTI Media 4,19 

Gli argomenti trattati nel corso sono risultati: 

  Media     Deviazione standard 

Chiari 4,40 0,65 

Interessanti 4,28 0,74 

Coerenti con i tuoi bisogni ed aspettative 4,12 0,67 

Utili ad arricchire il tuo bagaglio di conoscenze 4,20 0,87 

Adeguati rispetto al tuo livello di conoscenze 4,12 0,73 

Esaurienti 4,04 0,84 

METODOLOGIE DIDATTICHE Media 4,03 

Ritieni che i metodi utilizzati siano stati: 

 Media      Deviazione standard 

Adeguati rispetto ai contenuti da sviluppare 3,96 0,68 

Favorevoli al coinvolgimento dei partecipanti 4,08 0,95 

Di aiuto al processo di apprendimento 4,04 0,73 

Favorevoli al confronto e allo scambio di esperienze 4,12 0,67 

Utili allo sviluppo di competenze 3,96 0,79 

MODALITÀ ORGANIZZATIVE Media 3,98 

In che misura ritieni adeguati i seguenti aspetti dell'organizzazione del corso? 

 Media     Deviazione standard 

Adeguatezza della durata 3,96 0,79 

Rispondenza di spazi alle esigenze della didattica 3,92 0,81 

Gestione e rispetto dei tempi 4,00 0,65 

Completezza e tempestività delle informazioni di servizio 3,96 0,73 

Qualità dei materiali didattici 4,04 0,73 

DOCENTE Media 4,16 

Ritieni che il docente sia stato: 

 Media     Deviazione standard 

Capace di suscitare interesse e coinvolgere 4,00 0,91 

Attento/a alle esigenze e/o alle richieste dei partecipanti 4,20 0,58 

In grado di coordinare e gestire il gruppo 4,04 0,68 

Capace di offrire spunti di riflessione 4,36 0,81 

In grado di fornire indicazioni professionalmente utili 4,20 0,71 

RISULTATI Media 3,92 

Ritieni che il laboratorio sia stato utile per: 

 Media     Deviazione standard 

Le informazioni fornite 4,12 0,83 

Le conoscenze acquisite 4,04 0,89 

Le abilità/capacità operative sviluppate 3,68 1,07 

L'interesse suscitato 4,00 1,04 

Le riflessioni sollecitate 4,04 0,89 

Lo scambio di esperienze 3,64 1,15 
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Laboratorio “Progettare e condurre una riunione/gruppo” 
 

Data 25/07/2024 Media 4,71 Partecipanti 21 

CONTENUTI Media 4,64 

Gli argomenti trattati nel corso sono risultati: 

 Media      Deviazione standard 

Chiari 4,62 0,50 

Interessanti 4,86 0,36 

Coerenti con i tuoi bisogni ed aspettative 4,67 0,58 

Utili ad arricchire il tuo bagaglio di conoscenze 4,71 0,56 

Adeguati rispetto al tuo livello di conoscenze 4,38 0,80 

Esaurienti 4,62 0,59 

METODOLOGIE DIDATTICHE Media 4,78 

Ritieni che i metodi utilizzati siano stati: 

 Media      Deviazione standard 

Adeguati rispetto ai contenuti da sviluppare 4,71 0,46 

Favorevoli al coinvolgimento dei partecipanti 4,95 0,22 

Di aiuto al processo di apprendimento 4,71 0,46 

Favorevoli al confronto e allo scambio di esperienze 4,76 0,70 

Utili allo sviluppo di competenze 4,76 0,44 

MODALITÀ ORGANIZZATIVE Media 4,55 

In che misura ritieni adeguati i seguenti aspetti dell'organizzazione del corso? 

 Media      Deviazione standard 

Adeguatezza della durata 4,33 0,66 

Rispondenza di spazi alle esigenze della didattica 4,38 0,50 

Gestione e rispetto dei tempi 4,62 0,50 

Completezza e tempestività delle informazioni di servizio 4,67 0,48 

Qualità dei materiali didattici 4,76 0,44 

DOCENTE Media 4,88 

Ritieni che il docente sia stato: 

 Media      Deviazione standard 

Capace di suscitare interesse e coinvolgere 4,95 0,22 

Attento/a alle esigenze e/o alle richieste dei partecipanti 4,81 0,40 

In grado di coordinare e gestire il gruppo 4,90 0,30 

Capace di offrire spunti di riflessione 4,86 0,36 

In grado di fornire indicazioni professionalmente utili 4,86 0,36 

RISULTATI Media 4,69 

Ritieni che il laboratorio sia stato utile per: 

 Media      Deviazione standard 

Le informazioni fornite 4,71 0,46 

Le conoscenze acquisite 4,52 0,68 

Le abilità/capacità operative sviluppate 4,62 0,59 

L'interesse suscitato 4,90 0,30 

Le riflessioni sollecitate 4,81 0,40 

Lo scambio di esperienze 4,57 0,75 
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Laboratorio “Analizzare criticamente gli studi sullo staffing” 
 

Data 31/07/2024 Media 3,93 Partecipanti 23 

CONTENUTI Media 4,02 

Gli argomenti trattati nel corso sono risultati: 

 Media     Deviazione standard 

Chiari 4,22 0,80 

Interessanti 4,17 0,83 

Coerenti con i tuoi bisogni ed aspettative 3,91 1,00 

Utili ad arricchire il tuo bagaglio di conoscenze 3,83 1,07 

Adeguati rispetto al tuo livello di conoscenze 4,00 0,74 

Esaurienti 4,00 0,85 

METODOLOGIE DIDATTICHE Media 3,70 

Ritieni che i metodi utilizzati siano stati: 

 Media     Deviazione standard 

Adeguati rispetto ai contenuti da sviluppare 3,74 0,86 

Favorevoli al coinvolgimento dei partecipanti 3,61 1,12 

Di aiuto al processo di apprendimento 3,74 1,01 

Favorevoli al confronto e allo scambio di esperienze 3,74 1,05 

Utili allo sviluppo di competenze 3,70 0,93 

MODALITÀ ORGANIZZATIVE Media 4,10 

In che misura ritieni adeguati i seguenti aspetti dell'organizzazione del corso? 

 Media     Deviazione standard 

Adeguatezza della durata 3,91 0,90 

Rispondenza di spazi alle esigenze della didattica 3,91 0,79 

Gestione e rispetto dei tempi 4,35 0,57 

Completezza e tempestività delle informazioni di servizio 4,30 0,63 

Qualità dei materiali didattici 4,04 0,71 

DOCENTE Media 4,15 

Ritieni che il docente sia stato: 

 Media     Deviazione standard 

Capace di suscitare interesse e coinvolgere 4,00 1,09 

Attento/a alle esigenze e/o alle richieste dei partecipanti 4,22 0,90 

In grado di coordinare e gestire il gruppo 4,00 0,85 

Capace di offrire spunti di riflessione 4,30 0,82 

In grado di fornire indicazioni professionalmente utili 4,22 0,95 

RISULTATI Media 3,70 

Ritieni che il laboratorio sia stato utile per: 

 Media     Deviazione standard 

Le informazioni fornite 3,91 1,04 

Le conoscenze acquisite 3,65 1,03 

Le abilità/capacità operative sviluppate 3,39 1,20 

L'interesse suscitato 3,87 1,06 

Le riflessioni sollecitate 4,00 1,09 

Lo scambio di esperienze 3,39 1,27 
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Laboratorio “Progettare i turni di lavoro per gli infermieri” 
 

Data 09/09/2024 Media 4,57 Partecipanti 19 

CONTENUTI Media 4,54 

Gli argomenti trattati nel corso sono risultati: 

 Media     Deviazione standard 

Chiari 4,47 0,51 

Interessanti 4,74 0,45 

Coerenti con i tuoi bisogni ed aspettative 4,58 0,48 

Utili ad arricchire il tuo bagaglio di conoscenze 4,58 0,61 

Adeguati rispetto al tuo livello di conoscenze 4,32 0,75 

Esaurienti 4,47 0,61 

METODOLOGIE DIDATTICHE Media 4,54 

Ritieni che i metodi utilizzati siano stati: 

 Media     Deviazione standard 

Adeguati rispetto ai contenuti da sviluppare 4,53 0,51 

Favorevoli al coinvolgimento dei partecipanti 4,58 0,61 

Di aiuto al processo di apprendimento 4,53 0,61 

Favorevoli al confronto e allo scambio di esperienze 4,53 0,61 

Utili allo sviluppo di competenze 4,53 0,51 

MODALITÀ ORGANIZZATIVE Media 4,54 

In che misura ritieni adeguati i seguenti aspetti dell'organizzazione del corso? 

 Media     Deviazione standard 

Adeguatezza della durata 4,37 0,68 

Rispondenza di spazi alle esigenze della didattica 4,58 0,51 

Gestione e rispetto dei tempi 4,68 0,48 

Completezza e tempestività delle informazioni di servizio 4,63 0,50 

Qualità dei materiali didattici 4,42 0,69 

DOCENTE Media 4,74 

Ritieni che il docente sia stato: 

 Media     Deviazione standard 

Capace di suscitare interesse e coinvolgere 4,79 0,42 

Attento/a alle esigenze e/o alle richieste dei partecipanti 4,68 0,48 

In grado di coordinare e gestire il gruppo 4,79 0,42 

Capace di offrire spunti di riflessione 4,68 0,48 

In grado di fornire indicazioni professionalmente utili 4,74 0,56 

RISULTATI Media 4,53 

Ritieni che il laboratorio sia stato utile per: 

 Media     Deviazione standard 

Le informazioni fornite 4,58 0,51 

Le conoscenze acquisite 4,58 0,61 

Le abilità/capacità operative sviluppate 4,42 0,69 

L'interesse suscitato 4,68 0,48 

Le riflessioni sollecitate 4,58 0,61 

Lo scambio di esperienze 4,32 0,67 



 

 

Laboratorio “Discutere un budget: dalla negoziazione al controllo” 
 

Data 19/09/2024 Media 4,18 Partecipanti 20 

CONTENUTI Media 4,21 

Gli argomenti trattati nel corso sono risultati: 

 Media      Deviazione standard 

Chiari 4,40 0,50 

Interessanti 4,35 0,67 

           Coerenti con i tuoi bisogni ed aspettative 4,15 0,67 

           Utili ad arricchire il tuo bagaglio di conoscenze 4,20 0,70 

           Adeguati rispetto al tuo livello di conoscenze 4,00 0,56 

Esaurienti 4,15 0,67 

METODOLOGIE DIDATTICHE Media 4,06 

Ritieni che i metodi utilizzati siano stati: 

 Media      Deviazione standard 

Adeguati rispetto ai contenuti da sviluppare 4,15 0,67 

Favorevoli al coinvolgimento dei partecipanti 4,05 0,60 

Di aiuto al processo di apprendimento 4,25 0,55 

Favorevoli al confronto e allo scambio di esperienze 3,95 0,60 

Utili allo sviluppo di competenze 3,90 0,79 

MODALITÀ ORGANIZZATIVE Media 4,14 

In che misura ritieni adeguati i seguenti aspetti dell'organizzazione del corso? 

 Media      Deviazione standard 

Adeguatezza della durata 3,75 0,91 

Rispondenza di spazi alle esigenze della didattica 4,25 0,44 

Gestione e rispetto dei tempi 4,25 0,44 

Completezza e tempestività delle informazioni di servizio 4,25 0,44 

Qualità dei materiali didattici 4,20 0,62 

DOCENTE Media 4,42 

Ritieni che il docente sia stato: 

 Media      Deviazione standard 

           Capace di suscitare interesse e coinvolgere 4,40 0,60 

           Attento/a alle esigenze e/o alle richieste dei partecipanti 4,50 0,51 

           In grado di coordinare e gestire il gruppo 4,30 0,57 

           Capace di offrire spunti di riflessione 4,45 0,60 

           In grado di fornire indicazioni professionalmente utili 4,45 0,51 

RISULTATI Media 4,08 

Ritieni che il laboratorio sia stato utile per: 

 Media      Deviazione standard 

           Le informazioni fornite 4,25 0,44 

           Le conoscenze acquisite 4,20 0,62 

           Le abilità/capacità operative sviluppate 3,90 0,91 

L'interesse suscitato 4,20 0,62 

           Le riflessioni sollecitate 4,10 0,64 

           Lo scambio di esperienze 3,80 0,77 



 

 

 
Laboratorio “Scegliere uno stage: analisi critica degli studenti del secondo anno” 

Data 05/10/2024 Media 4,37 Partecipanti 16 

CONTENUTI Media 4,30 

Gli argomenti trattati nel corso sono risultati: 

            Media  Deviazione standard 

Chiari 4,06 0,93 

Interessanti 4,50 0,63 

Coerenti con i tuoi bisogni ed aspettative 4,44 0,81 

Utili ad arricchire il tuo bagaglio di conoscenze 4,38 0,62 

Adeguati rispetto al tuo livello di conoscenze 4,25 0,77 

Esaurienti 4,19 0,75 

METODOLOGIE DIDATTICHE Media 4,38 

Ritieni che i metodi utilizzati siano stati: 

             Media    Deviazione standard 

Adeguati rispetto ai contenuti da sviluppare 4,19 0,54 

Favorevoli al coinvolgimento dei partecipanti 4,50 0,52 

Di aiuto al processo di apprendimento 4,38 0,72 

Favorevoli al confronto e allo scambio di esperienze 4,56 0,51 

Utili allo sviluppo di competenze 4,25 0,77 

MODALITÀ ORGANIZZATIVE Media 4,36 

In che misura ritieni adeguati i seguenti aspetti dell'organizzazione del corso? 

             Media     Deviazione standard 

Adeguatezza della durata 4,38 0,62 

Rispondenza di spazi alle esigenze della didattica 4,44 0,63 

Gestione e rispetto dei tempi 4,44 0,63 

Completezza e tempestività delle informazioni di servizio 4,50 0,63 

Qualità dei materiali didattici 4,06 0,68 

DOCENTI Media 4,41 

Ritieni che i docenti siano stati: 

             Media Deviazione standard 

Capace di suscitare interesse e coinvolgere 4,44 0,63 

Attento/a alle esigenze e/o alle richieste dei partecipanti 4,44 0,63 

In grado di coordinare e gestire il gruppo 4,38 0,62 

Capace di offrire spunti di riflessione 4,38 0,62 

In grado di fornire indicazioni professionalmente utili 4,44 0,63 

RISULTATI Media 4,39 

Ritieni che il laboratorio sia stato utile per: 

             Media    Deviazione standard 

Le informazioni fornite 4,56 0,63 

Le conoscenze acquisite 4,25 0,77 

Le abilità/capacità operative sviluppate 4,13 0,89 

L'interesse suscitato 4,50 0,52 

Le riflessioni sollecitate 4,38 0,62 

Lo scambio di esperienze 4,50 0,63 


